

中原区召开创建全国文明城市工作部署会 疫情防控不放松 创文工作不松劲

本报讯 为进一步深化中原区创建全国文明城市工作,夯实文明城市创建基础,4月7日,中原区创文办召开2020年创建全国文明城市工作部署会,区文明办全体工作人员及各街道、创文责任单位分管领导参会。

会议传达了省创文办相关文件精神,进一步明确了上报实地考察点位的基本原则和需要把握的重点难点,并对上报工作提出具体要求:要充

分认清实地点位上报的重要性,各单位要把握标准,在总数不少于去年的前提下进行调整。实地点位申报工作实行点位责任制,各单位要严格把关,单位主要领导、分管领导和工作人员要审核签字,对点位上报应付了事、敷衍塞责,影响到测评成绩的,将追究相关单位和人员的责任。由于今年新调整的人员较多,创文工作涉及面广、任务量大,需要尽快进入角色,学习测评

体系标准及有关文件精神,熟悉业务,全面了解点位情况。

会议要求,针对去年创建检查中暴露的共性问题,要结合全国文明城市创建标准,大力夯实文明创建工作的基础,确保今年精神文明建设各项工作开好局、起好步,力争中原区创建全国文明城市工作取得优异成绩。

记者 张改华

消息速递

中原区人社局 开展业务学习 提升服务水平

本报讯 为更好地适应新形势、符合新要求、争创新业绩,提高依法行政的能力和水平,树立人社部门良好形象,近日,中原区人社局开展业务学习活动。

中原区人社局按照严格要求、提高能力的原则,探索建立每周五下午政策业务学习例会,内容包括各科室、部门的相关方针政策、法律法规、业务知识、典型事例及相关理论知识。学习过程中,通过互动交流、现场提问等方式,巩固学习效果。坚持理论联系实际,特别是联系单位内部人员知识结构和工作实际,有选择地安排学习内容,对症下药,尽快把所学知识转化为实际工作能力,切实提升人社业务能力和服务水平。通过落实政策业务知识学习,形成长效机制,实现业务讲学规范化、常态化。通过扎实有效的学习活动,提升全局干部职工破解工作难题的能力和服务群众的能力,增强党员干部的宗旨意识,使人社工作不断获得新成效。记者 张改华

落实落细“河长制” 坚持巡河常态化 中原区第一季度巡河率全市第一

本报讯 自今年新冠肺炎疫情防控工作开展以来,中原区实施了一系列有力举措,助力疫情防控。同时,统筹兼顾,积极推进中原区河长制各项工作。

贯彻落实河长制,是践行“绿水青山就是金山银山”发展理念、保护河湖的重要举措,是推进生态文明建设的具体行动。区河长办紧紧抓住巡河这

个关键环节,层层落实责任,在疫情期间适时督导各级河长一手抓疫情防控、一手抓巡河履职,做到防疫和巡河两不误,实现了中原区在第一季度巡河率全市第一。

2019年,中原区按照市河长办要求,多次召开会议,对各级河长线上巡河进行安排部署。同时建立周提醒和

月通报制度,使中原区各级河长按照要求完成巡河任务,确保及时发现并解决河湖运行中存在的问题。

下一步,区河长办将继续落实落细河长制,坚持长效管理不放松,一步一个脚印地做好河长制工作,努力为辖区人民群众生产生活创造良好的生态环境。记者 张改华

中原区“悦生活”魅力课堂书法培训开课啦

本报讯 随着疫情缓解,部分公共文化活动在逐步恢复中。4月9日,中原区文化馆公益“悦生活”魅力课堂书法培训班在中原区文化馆三楼多媒体教室正式复课,标志着中原区系列公共文化艺术培训逐步恢复正常。

本次书法培训班是自疫情以来中原区首个复课的公共文化艺术培训项目。与以往培训不同的是,培训课采取实名制登记预约报名,预约成功的学员上课需扫健康码、全程佩戴口罩,并签署近期未到防疫区承诺书后方可进入课堂学习。受疫情影响,教室内培训学员较平时减半,座位安排使学员之间保持间隔,门窗通风。

本次书法培训特别邀请中国书法家协会会员、河南省书法家协会副主席云平担任讲师,为书法爱好者讲解书法碑帖临析及技法应用。



“悦生活”魅力课堂是由中原区委、区政府主办,中原区委宣传部、区文化旅游局承办,区文化馆协办的公益培训项目之一。开办7年来,早已成为中原区群众文化活动的“金字招牌”,受到辖区广大文化爱好者一致好评。

随着公共文化艺术培训陆续复课,非遗传承、书法、绘画、合唱、舞蹈培

训教学也将陆续展开,中原区全年策划推出公益文化课堂140余节。中小学正式复课后,区文旅局还将打出另一块招牌——“戏曲进校园”,让学生了解戏曲中的各类知识,突出中华美德思想,让学生真正体会到戏曲的乐趣。

记者 张改华 通讯员 袁溢 文/图

中原区妇联

开展儿童书画征集活动

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,全国上下万众一心共抗疫情。中原区妇联通过开展“小手拉大手 防疫齐步走”儿童书画作品征集活动,积极引导孩子们在家做好防护的同时,鼓励孩子们关注国家大事,增强社会责任感和主人翁意识,通过手抄报、绘画、书法等独特的方式为打赢这场阻击战积极贡献力量。

此次活动开展以来,得到了广大少年儿童积极参与,区妇联征集到了优秀儿童书画作品85幅。为表彰先进,区妇联对活动中表现突出的刘芸熙等58名个人予以通报表扬。记者 张改华

中原区市场监督管理局

召开学习讨论会 确保特种设备安全运行

本报讯 为进一步提升全区特种设备安全监察能力,切实履行特种设备安全监管职责,4月10日,中原区市场监督管理局组织特种设备全体执法人员开展了特种设备现场安全监督检查工作学习讨论会。

会议带领特种设备全体执法人员全面系统地学习了《特种设备现场安全监督检查工作手册》,详细了解了各类特种设备安全监管的方式方法,包括检查程序与流程、检查内容与方法、检查项目及内容等,着重指出了执法人员容易忽视的重要细节,使参会人员检查流程、检查项目、检查方法等有了直观认识。

会议强调,守住全区特种设备安全底线,确保监管到位、万无一失,是市场监管部门的重要职责。各参会人员要深刻认识本次学习讨论会的重要意义,努力打造一支“懂专业、会监管”的高素质特种设备安全监管队伍,切实履行好特种设备安全监管职责,确保全区特种设备安全运行。记者 张改华

西流湖街道集中整治车辆乱停乱放现象 及时整治不添“堵” 还路于民保畅通

本报讯 “路一直没完全修好,开车时候老堵着没法错车,骑电动车更是没地方走。现在两边没车了,感觉好多了。”4月13日,西流湖街道花语里社区的一位居民说。这两天,花语里社区道路环境的变化,是所有居民都能亲眼看到、亲身感受到的。濮水路为花语里社区中的主要道路,是一条临时道路,暂未纳入道路修建计划,不属于市政道路,交警部门无法执法,导致前期乱停乱放现象严重,给小区居民平时出行和临街商户正常经营带来诸多不便。

花语里社区为了改善乱停乱放现象,在疫情防控不放松的前提下,合理调配工作人员,放弃清明节假日休息时间,开展了为期三天的濮水路环境卫生整治工作,集中整治车辆乱停乱放现象。

整治前,结合沿街门店情况,做到问计于民,把道路整治信息传达到周边门店,并电话告知每位车主。在社区工作人员的努力下,道路两边的车辆陆续挪走,人行道上乱停乱放的现象不见了。整治时,花语里社区严格按照

机非分离、人车分离的总体要求进行合理规划,以避免车辆再次乱停乱放。整治后,原本拥挤的道路瞬间宽敞了许多,非机动车和行人终于有了自己专属的道路,有居民甚至专程制作了锦旗送到社区。经过集中整治,道路乱停乱放现象得到有效治理,但是路面破损问题还未得到解决。下一步,西流湖街道将以此次成果为开端,积极协调联系相关局委,对濮水路进行整修,让小区居民真正满意。

记者 张改华 通讯员 李家如